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Сімейна абетка 

Ласкаво просимо до Fröbel! 

Ми з нетерпінням чекаємо на вашу дитину і вас як родину в нашому центрі Fröbel. У цій "Азбуці" 

ми хотіли б проінформувати вас про найважливіші теми, які сприятимуть гарній співпраці між 

дитячим садком і сім'єю. Керівництво Вашого центру з радістю відповість на всі запитання, які у 

Вас виникнуть. 

На нашій домашній сторінці ви знайдете інформацію про навчальні заклади Фребеля та все, що 

вам потрібно знати про нашу освітню програму. Бажаємо вам та вашій дитині чудово провести 

час з нами. 

Зміст 

Вступна співбесіда 

Купання 

Участь та управління скаргами 

Участь дітей та їхні скарги 

Процедура участі та подання скарг для батьків 

Договір про догляд за дитиною 

Референтний спеціаліст 

Бібліотеки та книжкові скриньки 

Освітнє партнерство 

Пакет навчання та участі 

Двомовні програми, багатомовність та родинні мови 

Висадити та забрати 

Особи, які забирають 

Реєстрація та зняття з реєстрації 
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http://www.froebel-gruppe.de/
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Вступна співбесіда  

Вступна співбесіда закладає основу для співпраці між вами як родиною та педагогічним 

колективом. Співбесіду проводить майбутній вихователь вашої дитини та/або директор школи. 

Це дозволяє сім'ї та педагогам познайомитися ближче, побудувати довіру та зменшити страхи. 

Під час співбесіди обговорюються інтереси вашої дитини, з'ясовуються питання, що цікавлять, 

презентується розпорядок дня в дитячому садку, обговорюється період адаптації та дати.  

Купання 

Через потенційну небезпеку на відкритих майданчиках наших центрів немає дитячих басейнів 

або басейнів. Однак у кожному центрі є водні ігри та розбризкувачі, якими можна користуватися 

(влітку). Будь ласка, забезпечте свою дитину купальниками та рушниками. 

Участь та управління скаргами 

Участь дітей та скарги 

Діти мають право скаржитися з особистих питань і очікувати, що дорослі вислухають ці 

скарги і сприймуть їх серйозно. Закон вимагає від усіх дитячих садків та груп 

продовженого дня розробити та впровадити процедури участі та розгляду скарг дітей. 

Таким чином, ми даємо кожній дитині можливість користуватися своїми правами, брати 

участь у процесах, що відбуваються в дитячому садку, і привертати увагу до всього, що її 

не влаштовує в дитячому садку. У багатьох наших дитячих садочках вже розроблена 

конституція прав дитини, яка точно визначає, які права мають діти та дорослі в дитячому 

садку та групі продовженого дня.  

Процедура участі та подання скарг для батьків 

У разі виникнення скарг, першою особою, до якої звертаються батьки, є педагогічний 

колектив. Обрані представники батьків також можуть бути посередниками. Якщо ваша 

проблема не може бути вирішена належним чином через ці канали, будь ласка, 

зверніться до керівництва, яке звернеться за роз'ясненнями в рамках процесу управління 

скаргами Фребел.  Якщо ваша проблема не може бути вирішена в межах центру, нею 

займеться регіональне керівництво та спеціалізована консультаційна служба. Контактні 

дані регіонального офісу ви знайдете на домашній сторінці вашого центру Fröbel. 

Головний офіс у Берліні відповідає за питання, що стосуються всієї організації. 

 

Повідомити про порушення комплаєнсу 

Крім того, у разі порушення наших принципів комплаєнсу, які узагальнюють правові 

норми та добровільні зобов'язання, можна подати (анонімне) повідомлення через наш 

канал для заявників. Канал для повідомлень також доступний для батьків (Закон про 

захист викривачів).  

https://www.froebel-gruppe.de/kontakt
https://www.froebel-gruppe.de/compliance
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Представництво батьків  

На початку нового навчального року в дитячому садку батьки обирають батьківського 

представника. 1Разом з адміністрацією та педагогічним колективом представники батьків 

формують "батьківський комітет", "батьківську раду" або "представників сім'ї". Цей 

комітет регулярно зустрічається для обговорення питань та досягнення домовленостей. 

На зустрічах керівництво надає інформацію про важливі питання в центрі (наприклад, 

про зміни в штаті) та про освітню роботу. Всі сім'ї мають можливість висловити свої 

інтереси через батьківських представників. 

Договір про догляд за дитиною 

Перед тим, як ваша дитина буде прийнята до дитячого садка, між вами та Fröbel підписується 

договір про догляд за дитиною. Він регулює основні зобов'язання обох сторін і містить важливу 

для вас інформацію. У договорі зазначається дата, з якої ваша дитина може відвідувати дитячий 

садок, а також період часу (загальний і щоденний), протягом якого буде здійснюватися догляд за 

дитиною. У документах ви також знайдете правила внутрішнього розпорядку та інформацію про 

вартість відвідування дитячого садка або групи продовженого дня.  

Референтний спеціаліст 

Вихователь - це педагог, який є постійною контактною особою для вашої дитини, особливо на 

етапі ознайомлення. Він супроводжує вашу дитину в повсякденному житті, готовий відповісти на 

ваші запитання та обговорити з вами питання розвитку. 

Бібліотеки та книжкові скриньки 

У багатьох центрах Фребеля діти можуть брати книжки додому на узгоджений період часу. 

Більшість центрів мають власні бібліотеки, багато з них також мають книжкову скриньку у вигляді 

переобладнаної телефонної будки на території. Зазвичай книги доступні різними мовами сім'ї - 

якщо ви зацікавлені, запитайте у вашому центрі. 

Освітнє партнерство 

Для того, щоб ваша дитина отримувала найкращий догляд та підтримку, дуже важливі добрі та 

довірливі стосунки між вами та нашим центром. На батьківських або тематичних вечорах, за 

допомогою інформаційних бюлетенів або повідомлень ви зможете отримати уявлення про 

повсякденне освітнє життя та процеси в нашому центрі. Будь ласка, не соромтеся розповідати 

нашим педагогам про (нові) інтереси вашої дитини або особливі ситуації вдома. Це єдиний 

спосіб надати вашій дитині оптимальну допомогу та підтримку. 

                                                      
1 Педагогічні працівники - це вихователі дитячих садків. 
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Пакет навчання та участі 

Якщо вам потрібна фінансова підтримка, ви можете скористатися пакетом "Освіта та участь", щоб 

профінансувати витрати на поїздки до дитячого садка та школи або спільні обіди в школі, 

дитячих садках та яслах. Всю інформацію про це ви знайдете на сайті: 

www.familienportal.de/familienportal/familienleistungen/bildung-und-teilhabe. 

Двомовні програми, багатомовність та родинні мови 

Мовне розмаїття у центрах Фрьобель є само собою зрозумілим. Педагогічний персонал 

використовує всі мови сім'ї, наскільки це можливо, і робить їх видимими та відчутними для всіх 

дітей. Наприклад, існують багатомовні програми читання та оголошення. У центрах Fröbel з 

двомовною програмою ми спеціально підтримуємо ранній контакт з іншою мовою. Дітей 

супроводжує фахівець з німецької та іноземних мов. Співи, декоративно-прикладне мистецтво 

чи спорт - друга мова в дитячому садку вивчається в усьому, що приносить задоволення. 

Звичайно, ви, як сім'ї, також запрошуєтеся до активної участі в багатомовних заходах (наприклад, 

читання вголос). 

 

Висадити та забрати 

Особи, які забирають 

Для того, щоб хтось інший, окрім законних опікунів, міг забрати вашу дитину, заклад 

вимагає письмовий дозвіл, датований і підписаний вами. Якщо інша особа забирає вашу 

дитину регулярно, будь ласка, видайте постійний дозвіл. Якщо інша особа забирає вашу 

дитину лише час від часу, будь ласка, приносьте з собою відповідний дозвіл не пізніше, 

ніж вранці відповідного дня. Особа, яка забирає вашу дитину, повинна представитися 

педагогічному колективу за допомогою дійсного документа, що посвідчує особу. 

Реєстрація та зняття з реєстрації 

При відведенні та заведенні дитини завжди необхідно особисто реєструватися у 

педагогічного працівника. У деяких центрах є термінали для реєстрації дітей - 

адміністрація проінформує вас про них. При вході та виході з приміщення та будівлі, будь 

ласка, переконайтеся, що двері та ворота надійно зачинені. Також слідкуйте за тим, щоб 

до центру не допускалися сторонні особи. Мобільними телефонами слід користуватися 

лише у виняткових випадках, коли ви приводите та забираєте дітей.  

Відвідування та прогули 

У разі щоденної або тривалої відсутності (наприклад, через відпустку або хворобу), будь 

ласка, повідомте про це керівництво в усній або письмовій формі. Деякі заклади 

працюють з програмним забезпеченням, таким як KigaRoo (див. "Канали зв'язку"), щоб 

мати можливість передавати таку інформацію в цифровому вигляді у нескладний спосіб.  

http://www.familienportal.de/familienportal/familienleistungen/bildung-und-teilhabe
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Цифрові медіа у повсякденному педагогічному житті 

У наших центрах ми прагнемо надати всім дітям доступ до різних медіа та навчити їх 

використовувати їх рефлексивно. Тільки так діти можуть брати участь у суспільстві, яке стає 

дедалі більш діджиталізованим, самовизначаючись і активно допомагаючи формувати його. 

Наприклад, ми використовуємо цифрові камери, "стіни, що розмовляють" та (безпечні для дітей) 

планшети. 

Документація 

Наші педагоги документують навчальні та розвиваючі теми вашої дитини в окремій папці або в 

електронному вигляді за допомогою програми KITALINO. Процедуру документування визначає 

наш центр та інформує вас про неї. Документація містить особливі освітні та розвиваючі 

моменти, кроки розвитку, досвід та інтереси вашої дитини у вигляді фотографій, малюнків, 

текстів, голосових записів або відеозаписів.  Документація ґрунтується на спостереженнях з 

повсякденної освітньої діяльності. 

Ознайомлення 

Адаптація в дитячому садку допомагає дитині звикнути до нового місця і нових людей. 

Делікатний перехід з достатнім часом для освоєння дуже важливий для благополуччя вашої 

дитини і відносин між нею та педагогічним персоналом. Ознайомчий період триває 

щонайменше два тижні. Залежно від потреб вашої дитини, процес адаптації може тривати до 

шести тижнів. Педагогічний персонал поступово адаптує процес і час догляду відповідно до 

індивідуальних потреб вашої дитини. Ви або довірена особа будете супроводжувати вашу дитину 

під час процесу адаптації. Будь ласка, виділіть достатньо часу для того, щоб цей перехід був 

успішним.  

Добровільне зобов'язання 

Ми вітаємо участь членів сім'ї у роботі нашого центру. Ваша участь збагачує світ дитячого досвіду 

і дає вам можливість зрозуміти, що переживає ваша дитина. Ми запрошуємо вас супроводжувати 

екскурсії та дні активності, читати дітям, планувати та реалізовувати проекти та вечірки разом з 

ними.  

Діалоги розробки 

На регулярних зустрічах з розвитку ви обговорюватимете з вихователем розвиток вашої дитини. 

Такі зустрічі відбуваються щонайменше раз на рік. Вихователь звітуватиме вам про те, як 

розвивається ваша дитина і як вона поводиться в повсякденному освітньому середовищі. Ви 

можете доповнити його своїми спостереженнями з дому. За попередньою домовленістю ви 

можете провести один день у дитячому садку за кілька тижнів до щорічної бесіди про розвиток. 

У більшості випадків співбесіда буде проходити в дитячому садку. Для того, щоб зміцнити 

сумісність сім'ї та роботи, деякі центри також пропонують обмін електронною поштою за 

запитом. 

https://www.froebel-gruppe.de/ehrenamt
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Батьківські збори (інформаційні вечори) 

Для вашої дитини важливо, щоб ви, як батьки/опікуни, та педагогічний персонал працювали 

разом у дусі довіри та інформували один одного. Теми, пов'язані з навчальним роком і змістом 

освіти, обговорюються на батьківських зборах. Вони проводяться або для всього центру, або в 

менших групах (наприклад, у відділах). Керівництво та викладацький склад доступні для 

індивідуальних бесід за попереднім записом. 

Батьківська академія 

Батьківська академія Fröbel - це цифрова програма заходів для батьків, незалежно від того, чи 

навчається їхня дитина у Fröbel, чи ні. Разом з експертами ми обговорюємо теми, які можуть бути 

складними у повсякденному житті з дітьми, пояснюємо поведінку ваших дітей та даємо важливі 

поради для хороших сімейних стосунків. Актуальні дати ви знайдете на сайті: https://www.froebel-

gruppe.de/elternakademie. 

Консультування з питань виховання дітей та сім'ї 

Існують безкоштовні консультації з питань виховання дітей, конфліктів у сім'ї або партнерстві. 

Консультаційні центри для батьків та сім'ї зобов'язані дотримуватися конфіденційності та 

надавати анонімні консультації за запитом. Компанія Fröbel також має власні консультаційні 

центри для батьків і сім'ї. Інші адреси можна знайти в Інтернеті за запитом "консультації з питань 

виховання та сімейного консультування" або на сайті Федеральної конференції з питань 

виховання (www.bke-beratung.de). 

Їжа 

Збалансоване харчування є важливою передумовою здорового розвитку вашої дитини і тому 

відіграє важливу роль у всіх центрах. Харчування базується на рекомендаціях Німецького 

товариства харчування (DGE). Вихователі організовують харчування разом з дітьми та 

забезпечують комунікативну та уважну атмосферу за столом. Різні харчові звички, а також 

етнічне та релігійне походження дітей та їхніх родин слід максимально враховувати, але 

водночас вони також створюють організаційні труднощі для закладів. Тому краще за все 

повідомити заклад про свої очікування, коли ви приймаєте дитину. Те саме стосується алергій та 

непереносимості вашої дитини (див. розділ "Здоров'я"). У вас є можливість взяти участь в обіді в 

дитячому садку. Поговоріть з керівництвом вашого дитячого закладу. 

Консультації спеціалістів 

Усі заклади підтримуються спеціалізованою консультаційною службою. Вони підтримують 

педагогічний персонал і пропонують професійні консультації, щоб допомогти їм допомогти собі. 

Наші спеціалісти-консультанти консультують команди щодо подальшого розвитку освітнього 

профілю, організації повсякденного життя та специфічних для закладу питань. Вони також 

підтримують систематичний якісний розвиток дитячих садків. 

https://www.froebel-gruppe.de/elternakademie
https://www.froebel-gruppe.de/standorte
https://www.froebel-gruppe.de/standorte
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Опитування сім'ї 

Ми регулярно опитуємо всі сім'ї Fröbel, щоб гарантувати якість наших закладів та покращувати їх 

за необхідності. Керівництво поінформує вас, коли настане такий час. Звичайно, ми завжди раді 

вашим відгукам, які ви можете надіслати команді або керівництву центру (особисто або через 

обраного вами представника батьків). 

Сімейні центри 

Деякі заклади Fröbel є сертифікованими сімейними центрами. Це центральні контактні пункти 

для сімей у різних ситуаціях. Вони пропонують послуги підтримки для сімей та людей, що живуть 

по сусідству, наприклад, гімнастику для батьків і дітей, відкриті батьківські збори або освітні та 

соціальні консультації.   

Свята 

Для дітей перебування поза сім'єю та в оточенні багатьох інших дітей є збагачуючим часом. Тим 

не менш, діти також потребують і отримують користь від нерегулярних перерв і розслабленого 

проведення часу з родиною. Будь ласка, повідомте ваш заклад, якщо ви плануєте заходи або 

канікули - у письмовій формі або, якщо можливо, через KigaRoo. 

Підтримка членства 

Ми хотіли б запропонувати дітям у наших центрах більше, ніж передбачено законодавчо 

встановленим фінансуванням денного догляду. Ставши членом-спонсором, ви допоможете нам 

створити додаткові програми для дітей у центрах Фребеля. Це можуть бути, наприклад, освітні 

програми з художниками чи музикантами. Звичайно, інші члени сім'ї або компанії також можуть 

стати членами-спонсорами Fröbel. 

Фотографії 

Фотографії є важливим інструментом для документування процесів навчання та розвитку дітей 

(див. розділ "Документація"). При фотографуванні та використанні фотографій центрами ми 

завжди звертаємо увагу на захист даних. Укладаючи договір про догляд за дитиною, ви 

вирішуєте, чи можуть бути зроблені та опубліковані фотографії вашої дитини і з якою метою. Ви 

можете змінити або відкликати свою згоду в будь-який час. Фотографії, які ви самі робите зі 

своєю та іншими дітьми на вечірках, святкуваннях та заходах, не можуть бути використані та 

поширені у вашій або інших соціальних мережах без згоди відповідних законних опікунів. 

Фрідріх Фребель 

Фрідріх Вільгельм Август Фребель (1782-1852) був німецьким педагогом-реформатором і 

вважається "батьком дитячого садка". Завдяки його ідеям та працям термін "дитячий садок" і 

сама установа стали символом особливого місця для дітей в усьому світі - в тому числі і для 

https://www.froebel-gruppe.de/foerdermitgliedschaft/
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Фребеля. Ми продовжуємо педагогічну традицію Фрідріха Фребеля і розвиваємо її далі у світлі 

нових наукових відкриттів і соціальних змін. 

Дні народження 

Дитячі дні народження святкуються в наших центрах Fröbel. Будь ласка, обговоріть з опікуном 

вашої дитини, який внесок ви можете зробити як сім'я, і як буде святкуватися день народження. 

Зверніть увагу, що в рамках здорового харчування та з уваги на дітей з алергією, кулінарні 

частування підпорядковуються спеціальним правилам. Наприклад, страви не повинні містити 

сирих яєць, заморожених продуктів, а свіжі продукти потребують безперервного холодового 

ланцюга. 

Подарунки 

Ми будемо раді, якщо ви захочете відзначити роботу наших викладачів подарунком. Однак, будь 

ласка, зверніть увагу, що подарунки приймаються лише в особливих випадках. Вартість 

подарунків від окремих сімей не може перевищувати 10 євро; якщо кілька сімей дарують разом, 

то максимальна вартість становить 50 євро. Ми не маємо права приймати подарунки до того, як 

ваша дитина почне відвідувати наш дитячий центр.  

Здоров'я 

Алергія 

Будь ласка, обов'язково повідомте керівництву та вихователю вашої дитини (під час 

підписання договору або негайно у разі нового захворювання), якщо у вашої дитини є 

алергія або непереносимість, які необхідно враховувати. Будь ласка, заповніть відповідний 

додаток до договору про догляд за дитиною (див. "Ліки"). Для того, щоб ми могли 

організувати харчування вашої дитини відповідно до її потреб, необхідна письмова 

інформація та довідка від вашого педіатра. 

Хвороба 

Перед початком запису 

Для того, щоб прийняти вашу дитину перед початком догляду за нею, центр вимагає 

медичну довідку.2 Ця довідка (не старша за тиждень) підтверджує, що ваша дитина здорова 

з медичної точки зору і може відвідувати дитячий садок. Будь ласка, передайте довідку 

керівництву перед першим черговим відвідуванням. 

Хвороби та інфекції  

Будь ласка, зверніть увагу, що ваша дитина не буде доглянута, якщо вона має інфекційне 

захворювання та/або високу температуру. Педагогічний персонал не має права приймати 

                                                      
2 Для закладів у Північному Рейн-Вестфалії та Саксонії достатньо пред'явити брошуру педіатричного огляду (U-Heft). 
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хворих дітей. Якщо стан здоров'я вашої дитини погіршиться під час перебування в 

дитячому садку, вам буде повідомлено про це, і ви будете зобов'язані негайно забрати 

дитину. Температуру зазвичай вимірюють інфрачервоним термометром на лобі. У 

невідкладних випадках заклад організовує невідкладну медичну допомогу. Для того, щоб 

все пройшло гладко, важливо, щоб ви заповнили Додаток B3 "Повідомлення в разі 

хвороби" до договору про догляд за дитиною. Будь ласка, повідомте центр про всі 

зроблені вам щеплення, інфекційні захворювання, які ви перенесли, а також про всі ліки, 

які ви нещодавно приймали. Медичну довідку від педіатра дитячий садок попросить у вас 

лише у виняткових випадках.  

Зауваження щодо поширених захворювань  

Нижче наведено найпоширеніші захворювання: 

 Підвищена температура та лихоманка 

• Якщо у вашої дитини підвищена температура (від 38,0 °C, місце вимірювання: 

рот/пахвова западина/лоб/вухо), догляд за нею неможливий щонайменше протягом 

48 годин. Перед поверненням до центру дитина повинна перебувати без 

температури протягом 24 годин. 

• Якщо температура підвищена (до 38,0 °C), загальне самопочуття дитини 

визначатиме, чи може вона відвідувати центр. 

Діарея та блювання  

• Якщо у дитини діарея або блювота, їх необхідно зібрати. Вона залишиться вдома на 

24 години для спостереження. Якщо протягом 24 годин у дитини немає симптомів, 

догляд за нею можна відновити. 

• Якщо у вашої дитини були повторні напади діареї або блювоти, вона повинна бути 

вільною від симптомів протягом 48 годин, перш ніж повернутися до дитячого садка. 

• Якщо кілька дітей мають схожі симптоми, можна запровадити 72-годинну перерву у 

догляді за ними, щоб запобігти інфікуванню інших людей. 

Головні воші 

• Якщо у вашої дитини виявлено педикульоз, її необхідно негайно вивести. Після 

успішного лікування ваша дитина може негайно повернутися до центру. Будь ласка, 

повідомте заклад про зараження педикульозом, щоб всі сім'ї могли бути 

проінформовані (з анонімною інформацією) і допомогти запобігти подальшій 

передачі інфекції.  

Інфекційні захворювання  

Про інфекційні захворювання відповідно до § 6 IfSG (Закон про захист від інфекцій) 

необхідно повідомляти. У цьому випадку заклад співпрацює з відділом охорони здоров'я. 

Якщо така інфекція виникає в закладі, орган охорони здоров'я видає розпорядження про 

негайне вжиття заходів. У випадку інфекційних захворювань відповідно до § 6 IfSG перед 

початком догляду за пацієнтом необхідна медична довідка про стан здоров'я на день 

відновлення догляду. 

https://www.gesetze-im-internet.de/ifsg/__6.html
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Консультування щодо вакцинації та підтвердження захисту від кору 

Законні опікуни, які приводять дитину до дитячого закладу, повинні отримати медичну 

консультацію щодо щеплень перед вступом до закладу (відповідно до § 34 (10a) Закону 

про захист від інфекцій (IfSG)). Діти, яким виповнився один рік, повинні надати довідку про 

щеплення проти кору або імунітет проти кору. Діти, яким виповнилося два роки, повинні 

надати підтвердження щонайменше двох щеплень проти кору або достатнього імунітету 

проти кору (наприклад, після першого щеплення проти кору). Якщо докази захисту від 

кору не надані, ми юридично зобов'язані повідомити про це відповідальний орган 

охорони здоров'я. 

Ліки 

Наш персонал не має права давати дітям ліки без рецепта лікаря. Виняток з цього правила 

може бути зроблено лише у випадку, якщо ваша дитина має хронічну хворобу або 

потребує невідкладної медикаментозної допомоги після алергічної реакції. Перед 

застосуванням ліків необхідна письмова згода між батьками/опікунами та адміністрацією. 

Якщо ваша дитина страждає на хронічну хворобу (наприклад, астму, діабет або 

нейродерміт), ви разом з командою центру знайдете рішення, як поводитися з хворобою в 

повсякденному житті і коли може знадобитися домашній догляд (див. також у договорі про 

догляд за дитиною в розділі "Введення ліків"). Ліки не повинні знаходитися в руках або 

сумках дитини, їх слід негайно передавати особисто вихователю. 

Початкова школа 

Перехід до початкової школи 

Перехід до початкової школи є важливим кроком для вашої дитини. Педагогічний 

персонал центрів Fröbel готує вашу дитину до школи за допомогою цілеспрямованих 

програм і заходів. Підготовка до школи відбувається протягом усіх років перебування в 

дитячому садку. Разом з фахівцями ви обміркуєте та сплануєте, як найкраще підтримати 

вашу дитину під час переходу до школи. 

Співпраця з початковою школою 

Фребелівські центри співпрацюють з місцевою початковою школою, оскільки це є 

ключовим фактором успіху переходу. Наприклад, діти можуть організовувати спільні 

проекти та екскурсії на тему початкової школи, відвідувати школи в цьому районі та 

знайомитися з системою ще до переходу.  
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Правила внутрішнього розпорядку 

Правила внутрішнього розпорядку містять важливі правила, які стосуються вашого центру, і 

будуть надані вам під час підписання договору про догляд за дитиною. Керівництво центру несе 

відповідальність за дотримання правил внутрішнього розпорядку. 

Робота в тіні 

За бажанням та за попередньою домовленістю батьки можуть провести один день у центрі 

Фребеля, де навчається їхня дитина. Ви отримаєте уявлення про повсякденну роботу центру, 

побачите свою дитину в групі та зможете взяти активну участь у тому, що відбувається. Після 

цього відбудеться коротка зустріч з керівництвом або вихователем дитини, щоб обговорити ваші 

враження.  

Інклюзія/розмаїття 

Ми вітаємо всіх дітей і сім'ї - такими, якими вони є. Батьки дітей з особливими освітніми 

потребами отримують підтримку та консультації у Fröbel (відповідно до Федерального закону 

про участь). За необхідності ми допоможемо вам подати заявку на відповідну підтримку для 

ваших дітей у їхньому повсякденному навчанні. Ми приймаємо індивідуальні потреби та 

обставини і підтримуємо сім'ї в наших закладах, орієнтуючись на потреби та не допускаючи 

упереджень. Зв'яжіться з нами. 

Права дітей 

Діти мають права! Права дітей та розвиток їхніх освітніх можливостей посідають центральне 

місце у Фребел. Вісім прав дитини закріплені в нашій педагогічній місії та реалізуються в нашій 

повсякденній педагогічній роботі. Щоб діти також знали, які права вони мають, Фребель 

випустив книгу під назвою "Ми маємо права". Вона описує керівні принципи в доступній для 

дітей формі. Звичайно, права дитини також обговорюються знову і знову в повсякденній освітній 

діяльності. 

Захист дітей 

Ніхто не має права завдавати дітям фізичної чи емоційної шкоди. Діти можуть найкраще 

розвиватися, коли вони ростуть у безпеці та захищені від насильства. Діти мають право на життя 

без насильства та право на допомогу, якщо їхні фізичні та емоційні кордони не поважають. Усі 

дитячі садки та групи продовженого дня мають юридичний мандат захищати дітей від 

насильства, залучати їх та розширювати їхні можливості відповідно до Книги VIII Соціального 

кодексу Німеччини (Kinder- und Jugendstärkungsgesetz). Саме тому в усіх наших центрах діє 

концепція захисту дітей Fröbel "Захищати та залучати дітей - підтримувати сім'ї - посилювати 

професіоналів". Вона також ґрунтується на правах дитини відповідно до Конвенції ООН про 

права дитини.  

Наш педагогічний персонал співпрацює з командою захисту дітей Фребел, щоб піклуватися про 

дітей, які можуть бути в небезпеці в наших центрах або в їхньому життєвому середовищі. Це наш 

https://www.froebel-gruppe.de/leitbild
https://www.froebel-gruppe.de/aktuelles/news-single/artikel/wir-haben-rechte-1
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законний обов'язок захисту, до якого ми у Фребелі ставимося дуже серйозно. Ви можете 

дізнатися більше про захист дітей у Fröbel тут: https://www.froebel-gruppe.de/kinderschutz. 

Соціальна робота в дитячому садку  

У деяких дитячих садках і сімейних центрах є соціальний працівник дитячого садка. Соціальні 

працівники дитячого садка надають консультації, допомагають складати заяви, супроводжують 

дітей до лікарів або органів влади, якщо це необхідно. Вони також організовують спільні заходи, 

такі як курси для батьків, сімейні заходи, регулярні батьківські сніданки, а також батьківські кафе 

та кулінарні заходи для обміну ідеями з іншими сім'ями. 

 

Одяг 

Базове обладнання 

Базова екіпіровка включає повсякденний одяг, що відповідає погоді та сезону, дощовик 

та штани, черевики та капелюх на літо. Крім того, в дитячому садку завжди має бути 

принаймні один змінний одяг (нижня білизна, колготки, легінси або штани, футболка, 

джемпер) для вашої дитини. Дитина також повинна бути взута в капці з неслизькою 

підошвою. 

Примітки 

Одяг вашої дитини не повинен містити шнурів/шнурів, оскільки вони можуть спричинити 

травми. Намиста також становлять небезпеку (ризик удушення). Будь ласка, позначайте 

всі предмети одягу та інші особисті речі ім'ям вашої дитини. Втрачені речі забираються. 

Ми не несемо відповідальності за речі, принесені в наші заклади. 

Канали зв'язку 

Контакти та доступність 

З центрами Fröbel можна зв'язатися особисто, по телефону або електронною поштою. 

Деякі з них також використовують програмне забезпечення KigaRoo або інші додатки, 

щоб ділитися з вами документами, планами харчування, днями закриття та фотографіями 

відповідно до законодавства про захист даних. Програмне забезпечення також дозволяє 

повідомляти про відсутність вашої дитини. Крім того, там зберігається договір про догляд 

за дитиною та основні дані вашої дитини (тільки для вас). Подальшу інформацію та заяву 

про згоду на використання програмного забезпечення ви отримаєте від центру. 

Використання месенджерів (таких як WhatsApp або Telegram) для зв'язку з нашим 

центром або окремими співробітниками не дозволяється з юридичних причин. 

https://www.froebel-gruppe.de/kinderschutz
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Окрім цифрових каналів зв'язку, багато центрів використовують дошку оголошень, на 

якій ви можете знайти важливу інформацію або записки в шафках дітей. Поцікавтеся у 

керівництва, як ви можете бути в курсі подій.  

Інформаційний бюлетень 

Деякі центри регулярно розсилають інформаційні бюлетені з новинами та подіями в 

центрі; представники батьків також можуть мати власний список розсилки. Будь ласка, 

поцікавтеся у керівництва центру.  

Інформація надана організацією 

На нашому сайті www.froebel-gruppe.de ви знайдете більше інформації про Fröbel та наші 

можливості, а також спеціальні пропозиції для сімейного відпочинку. Тут ви можете 

підписатися на щомісячний інформаційний бюлетень Fröbel-Rundblick. У подкасті для 

сімей Fröbelcast ми регулярно розмовляємо з експертами про повсякденні виклики у 

вихованні дітей та сімейному житті. Ви також можете ознайомитися з програмами, які 

пропонує Батьківська академія Фрьобель. 

Формулювання місії 

Освітня місія Fröbel наголошує на правах дітей у повсякденній освіті. Ми хочемо, щоб діти 

дізналися, що означає мати власні права. Вони повинні відчути, що це обов'язкові стандарти як 

для них самих, так і для дорослих у взаєминах один з одним. Ми сформулювали вісім прав 

дитини для нашої повсякденної педагогічної роботи, якими ми керуємося у спілкуванні з дітьми. 

Повага до цих прав є основою для того, щоб діти могли розвиватися в самовизначених людей, 

які допомагають формувати своє повсякденне життя і своє оточення. Ви можете прочитати заяву 

про місію тут.  

Сталий розвиток 

Ми хочемо допомогти дітям зрозуміти світ і брати активну участь у формуванні свого 

майбутнього. Наші викладачі навчають таких навичок, як перспективне мислення, рефлексія, 

участь та комунікація. Освіта для сталого розвитку (ESD) наголошує на набутті знань про 

навколишнє середовище, природу, клімат, цикли та культури. У наших центрах ми застосовуємо 

ці знання на практиці, вирощуючи овочі, готуючи їжу з регіональних та сезонних продуктів, 

свідомо використовуючи ресурси, виготовляючи музичні інструменти з відходів, що підлягають 

вторинній переробці, або допомагаючи доглядати за вівцями, наприклад. 

Педагогіка 

У наших дитячих садках практикується відкрита та інклюзивна освіта. Весь педагогічний персонал 

підтримує дітей у розвитку як незалежних, впевнених у собі, свідомих до упереджень та 

відповідальних членів демократичного суспільства. 

http://www.froebel-gruppe.de/
https://www.froebel-gruppe.de/newsletter
https://www.froebel-gruppe.de/podcast
https://www.froebel-gruppe.de/elternakademie
http://www.froebel-gruppe.de/leitbild
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Освітня робота в наших закладах ґрунтується на відповідних державних законах і постановах, а 

також на освітніх програмах федеральних земель. На додаток до освітньої програми, Рамкова 

концепція Фрьобель та Місія Фрьобель утворюють об'єднуючі рамки для освіти у Фрьобель. 

Якість та розвиток якості 

Для того, щоб дати дітям можливість розвиватися відповідно до їхніх потреб та інтересів, усі 

центри працюють у безперервному процесі забезпечення та подальшого розвитку якості освіти. 

Окрім підвищення кваліфікації окремих педагогічних працівників, кілька разів на рік проводяться 

командні тренінги. Ми також оцінюємо якість нашої роботи за підтримки незалежного інституту.   

Внутрішня оцінка  

3Спираючись на національний каталог критеріїв (Tietze & Viernickel, 2016), наші команди 

постійно аналізують якість своєї роботи. Цей безперервний діалог є необхідною 

передумовою для якісного подальшого розвитку освітньої діяльності в кожному закладі 

Зовнішнє оцінювання 

Крім того, наші центри регулярно проходять зовнішнє оцінювання незалежним науково-

дослідним інститутом. Об'єктивна оцінка повсякденної освітньої роботи зовнішніми 

експертами надає нашим командам цінну інформацію для подальшого розвитку їхньої 

роботи. Керівництво вашого дитячого закладу своєчасно поінформує вас про те, коли 

відбудеться зовнішнє оцінювання та в який день (день закриття) відбудеться внутрішнє 

оцінювання. Зовнішнє оцінювання також включатиме письмове опитування сімей. 

Експертна оцінка 

Експертна оцінка проводиться співробітниками, які пройшли навчання за шкалами 

оцінювання через два-три роки після зовнішнього оцінювання. Колегіальна оцінка 

дозволяє нам оцінити поточний стан подальшого розвитку обраних сфер якості. 

Колективи отримують практичні імпульси від колег, які вони можуть інтегрувати в 

організацію щоденної освітньої діяльності. Погляд дітей також враховується під час 

екскурсії з конкретними запитаннями. 

Опитування сім'ї 

Зворотній зв'язок щодо задоволеності та потреб родин також допомагає розвивати якість 

наших центрів. Тому ми запрошуємо всі сім'ї щороку надавати анонімні відгуки про різні 

аспекти, такі як співпраця, можливості участі та прозорість повсякденного навчання. 

                                                      
3   Тітце, В. та Вірнікель, С. (ред.) (2016). Педагогічна якість у центрах денного догляду за дітьми. Національний каталог 

критеріїв (повністю переглянуте та оновлене видання). Веймар: Verlag das netz GmbH 
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Сон і відпочинок 

Різноманітність програм і занять, а також спілкування з іншими дітьми забирає багато енергії. 

Тому час для відпочинку та сну дітей є невід'ємною частиною розпорядку дня в кожному 

дитячому садку з денним перебуванням.  Чи буде дитина спати в обідню перерву і як довго, 

залежить від її власної потреби у сні. Дітям, які не потребують сну, надаються альтернативні 

можливості для відпочинку. Поговоріть з вихователем, якщо поведінка вашої дитини вдома 

змінюється під час сну. Разом ми знайдемо способи допомогти вашій дитині та сімейному життю. 

Заключні дні 

У Fröbel більше немає годин закриття, є лише окремі дні, коли догляд за дітьми не здійснюється 

(наприклад, командні тренування). Регулярний час закриття регулюється договором про догляд 

за дитиною і завжди оголошується через звичайні канали зв'язку в центрах. Окремі дні закриття 

заздалегідь обговорюються з представниками батьків і оголошуються якомога раніше.  

Концепція статевого виховання 

Кожен дитячий садок за законом зобов'язаний розробити концепцію статевого виховання, щоб 

діти були захищені та безпечно супроводжувалися фахівцями в їхньому соціальному, емоційному 

та фізичному розвитку. Це важлива сфера освіти, в якій діти можуть дізнатися про своє тіло та 

почуття, різні гендерні ідентичності та форми сім'ї. Вони вчаться називати частини свого тіла, 

захищати свої кордони та поважати інших дітей під час гри. Дітей заохочують самостійно 

вирішувати, у що і з ким вони хочуть грати, і називати приємні та неприємні відчуття. З дітьми 

узгоджуються чіткі правила. Якщо дитина потребує допомоги через недотримання правил, 

фахівці допомагають їй їх дотримуватися. Фахівці є контактними особами для всіх питань дітей, на 

які вони отримують відповіді, орієнтовані на дитину. Важливі права дитини, такі як право на 

особистий розвиток, інформацію, захист і (психічне) здоров'я, реалізуються в дитячому садку та 

групі продовженого дня з використанням концепцій сексуальної освіти. Знання про всі функції 

тіла, почуття і право сказати "ні" і "так" роблять дітей сильними і можуть захистити їх від 

жорстокого поводження.  

На запитання батьків з цієї теми фахівці можуть відповісти на батьківських вечорах, присвячених 

психосексуальному розвитку дітей, або на батьківських зборах. 

Захист від сонця 

У місяці з високим рівнем ультрафіолетового випромінювання, будь ласка, приводьте дитину до 

центру вранці з уже нанесеним сонцезахисним кремом, щоб шкіра дитини була добре захищена 

від сонця. Наш педагогічний персонал буде повторно наносити сонцезахисний крем протягом 

дня. Підходящий головний убір також важливий для проведення часу на відкритому повітрі. Будь 

ласка, дайте це вашій дитині.  
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Гра 

Вільна гра дає дітям можливість реалізувати свою уяву та творчість. Це дозволяє їм створювати 

власне середовище, випробовувати свої можливості та спілкуватися з іншими дітьми та 

дорослими. Тому, окрім освітніх програм під наглядом, наші педагоги створюють оптимальні 

умови для вільної гри та самостійного освітнього процесу дітей.  

Мовна освіта 

Мовні навички мають вирішальне значення для встановлення контакту з іншими людьми, 

спілкування та розуміння один одного. У Fröbel дітей супроводжують і підтримують у їхньому 

мовному розвитку. Для цього використовується весь розпорядок дня: Наш педагогічний 

персонал є мовним прикладом для наслідування, заохочує до розмов і вміє слухати. Вони 

підхоплюють мовні інтереси та ідеї дітей і разом з ними розвивають їх далі. 

Нещасні випадки 

Наші співробітники регулярно проходять курси з надання першої медичної допомоги. У разі 

виникнення сумнівів або в екстрених ситуаціях виклик лікаря швидкої допомоги здійснюється за 

номером 112. У разі можливих травм голови, навіть якщо вони зовні не помітні, педагогічний 

персонал зателефонує до служби екстреної допомоги або повідомить вас як батька чи опікуна 

про особливий ризик травм голови. Сім'ї будуть проінформовані про ситуацію одразу після 

нещасного випадку. До вашого приїзду вашу дитину буде супроводжувати довірена особа з 

числа педагогічних працівників. Кожен нещасний випадок реєструється в книзі обліку нещасних 

випадків і документується в звіті про нещасний випадок. Взаємне інформування про медичний 

діагноз і подальший перебіг одужання є дуже важливим для безперешкодної взаємодії зі 

страховими компаніями та органами влади. 

Страхування 

Під час перебування в центрі Фребеля та під час пов'язаних з ним поїздок дитина підлягає 

обов'язковому страхуванню від нещасних випадків. Будь ласка, негайно повідомляйте 

керівництву про нещасні випадки по дорозі до центру та з нього, щоб можна було вчасно 

скласти акт про нещасний випадок. 

Прочитайте вголос 

Книги завжди доступні для дітей у наших центрах і є важливою частиною нашої освітньої роботи. 

Книги використовуються для розвитку мовних і читацьких навичок дітей шляхом читання 

(вголос), слухання та спільного розповідання історій. У повсякденному житті та в рамках проектів 

дітей заохочують самостійно досліджувати світ літер. Поговоріть з педагогічною командою, якщо 

ви хочете взяти на себе спонсорство читання. Читання вголос ненімецькою мовою сім'ї також 

вітається і дуже збагачує дітей. 
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Примітка: Переклад з оригінального німецького тексту на українську мову було здійснено за 

допомогою програмного забезпечення AI. Переклад не вичитувався і тому не претендує на 

повну точність. 

Hinweis: Die Übersetzung aus dem deutschen Originaltext in die ukrainische Sprache wurde mithilfe 

einer KI-Software vorgenommen. Die Übersetzung wurde von keinem Lektorat geprüft und erhebt daher 

keinen Anspruch auf vollständige Richtigkeit. 
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Чи є питання без відповідей? 

Ми будемо раді вашим запитанням та пропозиціям на всі теми, що стосуються дитячого садка та 

догляду за вашою дитиною. Наша команда з нетерпінням чекає на час, проведений з вашою 

дитиною та вами як родиною.  

Центри Фребеля - це світи життя та досвіду дітей і для дітей. Це місця для сімей!   

Дякуємо за довіру. 
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